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Ata da Quadragésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos quinze dias do mês de 

Setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto 

Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidênciado vereador João Bastos Rodrigues, 

vice presidente Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretario o vereador Isaac Rodrigues Dias e 

segundo secretario o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito 

regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia 

Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, Joao Bastos 

Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

Manuel Diomar Santos Figueira, Maria de Almeida Silva, Nicodemos Alves de Aguiar, 

Orismar Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente 

solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 124/2015 de autoria do deputado estadual Eraldo Pimenta que 

acusa o recebimento do oficio GAB/PCMI nº 352/2015 com cópia da Moção nº 016/2015 de autoria do 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Oficio nº 002/2015 de autoria do Sindicato dos 

Trabalhadores e Trabalhadores na Agricultura Familiar Alto Tapajós que solicita uso da tribuna popular 

nesta sessão. Oficio Cir. COOPLAN Nº 012/2015 de autoria da prefeitura municipal de Itaituba que 

solicita a indicação de representantes (titular e suplente) para comporem o Conselho Municipal de 

Segurança Publica de Itaituba. Oficio nº 029/2015 de autoria do vereador João Paulo Meister que 

justifica sua ausência na sessão do dia 09 de setembro de 2015. Oficio nº 173-Seç Tec/8º BEC EB 

64046.015789/2015-35 em resposta ao Oficio GAB/PCMI nº 341/2015 de 12/08/15 que encaminha 

ao requerimento nº 263/2015. Oficio nº 002/2015 de autoria do Sindicato dos Trabalhadores e 

Trabalhadores na Agricultura Familiar Alto Tapajós que solicita uso da tribuna popular nesta sessão. 

Oficio nº 031/2015 de autoria do senhor Raimundo dos Santos que solicita o uso da tribuna popular 

nesta sessão para explanar sobre a invasão em Nova Miritituba. O presidente concedeu o uso da 

tribuna ao senhor Raimundo Santos, presidente do Bairro Nova Miritituba, que pediu apoio a esta casa 

de leis em relação a uma área invadida e as famílias querem permanecer na área no Bairro Nova 

Miritituba. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna a vereadora Célia Martins, que cumprimentou a 

todos os presentes e comentou sobre a atual situação do Distrito de Miritituba que se tornou muito 

cobiçada e que o Bairro Nova Miritituba é o mais promissor futuramente. Endossou o discurso das 

pessoas que utilizaram a tribuna popular antes e que se precisa tomar bastante cuidado para não dar 

terreno para quem já tem moradia. Disse que defende o lado da segurança publica para o bairro e 

lembrou que sempre pessoas vem pedir ajuda nesta casa em relação a invasões e que tem que se ter 

bastante cuidado nestes casos e que não cabe a câmara decidir quem vai ficar ou não com a área. 

Parabenizou a iniciativa da prefeita municipal da implantação do PROCON no município de Itaituba. 

Prosseguindo usou da palavra o vereador Agnaldo Cirino, falando sobre a comercialização do cimento 
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em nossa cidade, acrescentando que os comerciantes vem cobrando um valor alto. Em seu 

entendimento era importante que o Legislativo convidasse o presidente da Associação Comercial para 

que viesse a este poder dar melhores informações sobre o cimento. Em seguida o vereador pediu aos 

invasores da área de Miritituba que não fizessem gastos exorbitantes na construção de casas, a fim de 

que não fossem penalizados caso não ganhassem os terrenos. Com a palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, pediu a comissão de Terras deste poder para que verificasse com 

carinho a situação dos invasores da área de Miritituba. Em seguida o vereador disse que esteve na 

comunidade de Campo Verde, onde pode presenciar as péssimas condições de funcionamento do 

posto de saúde.  Em barreiras o mesmo ocorria. Segundo o Edil, o fato não se justificava tendo em 

vista que existiam recursos alocados para construção dos postos. Logo após usou da palavra o 

vereador Manoel Cordovil Diniz, falando sobre um congressoem Gramados no Rio Grande do Sul sobre 

Acidentes e Medicina de Trafego,onde chegou a conclusão de que o condutor é o maior causador dos 

acidentes. Milhões de dinheiros dos cofres públicos são gastos com acidentados. Segundo o Edil, o 

estado possui uma cultura totalmente diferente da nossa região, onde as sinalizações, faixa de 

pedestre são respeitadas pelos condutores. Prosseguindo usou da palavra o vereador Iamax Prado, 

que disse ser solidário aos invasores da área de Miritituba, acrescentando que poderiam contar com o 

seu apoio.  Continuando o vereador conclamou aos demais vereadores para que juntos buscassem 

junto a administração municipal a recuperação de estradas vicinais de nosso município. Continuando o 

vereador disse que se sentia feliz com a expansão de rede de energia elétrica para bairros de Itaituba, 

como o Maria Madalena. Logo após usou da a palavra o vereador Isaac Dias, que externou seu 

sentimento de pesar aos familiares do senhor  Juarez, agricultor falecido e comentou sobre a vida do 

mesmo enquanto vivo. Falou que se ausentará na sessão de amanhã para resolver problemas 

pessoais. Falou sobre a situação da região do Santarenzinho e que conversou com representantes das 

empresas que se instalarão na região e os mesmo disseram que independente deste problema, 

instalarão suas bases. Comentou sobre o problema da invasão no Distrito de Miritituba e que a câmara 

não pode apoiar as pessoas nesta invasão e sim dar apoio de outra forma. Disse que se deve deixar 

claro que o município deu uma área para empresa Transbrasiliana pode requerer de volta e assentar 

as famílias carentes. Com a palavra o vereador Diomar Figueira, que falou sobre a semana da pátria e 

parabenizou a prefeitura municipal pela organização do evento. Comentou que participou do festival da 

Galinha Caipira na Comunidade da Vila Rayol e que teve seu requerimento atendido que pediu a 

reforma da estrutura da caixa d’agua da comunidade. Disse que o evento está crescendo e que já 

estão colocando energia elétrica nas ruas da comunidade. Parabenizou os vereadores que 

representaram esta casa no movimento em prol da recuperação da BR 163. Falou sobre a recuperação 

da 3ª travessa do Bairro da Liberdade com pavimentação asfáltica e colocação de meio fio e que sua 

vontade era que fossem asfaltadas todas as ruas e travessas do Bairro. Pediu que todos os vereadores 

da oposição se juntassem com os demais vereadores em prol do município e acredita que muitos 

trabalhos virão, citando a recuperação da estrada do Farturão e espera que seja feito um trabalho de 

qualidade.Pediu verbalmente a implantação de iluminação publica na 5 rua do Bairro da Liberdade. 
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Com a palavra o vereador Antonio Lopes de Sousa, que falou sobre o problema dos moradores do 

distrito de Miritituba e pediu que fosse feito uma verificação da documentação da empresa para poder 

tomar as providencias. Em seguida falou sobre seu problema com a REDE CELPA em que teve sua 

energia cortada no dia 06 de agosto deste ano e que se passou mais de um mês para religarem a sua 

energia, onde a REDE CELPA alega que o vereador terá que pagar um reajuste dos anos de 2009 a 

2012. Disse que a empresa rouba dos consumidores e que isso precisa acabar e que durante o período 

que esteve sem energia cinco vezes recebeu a visita dos funcionários da CELPA tentando extorquir o 

mesmo. Com a palavra o vereador João Paulo Meister, que comentou sobre o senhor Juarez e seu 

sonho de se tornar o maior produtor de leite da região e deixou pesares pela sua morte, comentando 

sobre sua vida. Parabenizou e agradeceu a atuação da câmara em relação ao movimento em defesa 

da BR 163 no Distrito de Campo Verde. Continuando comentou sobre as pautas e conquistas do 

movimento e que até recursos foram alocados para a recuperação da BR, bem como demais trechos 

que necessitam de reparos. Falou que o Programa Luz para todos, enfatizando a chegada do primeiro 

lote de poste para comunidades da região e que a Eletronorte disponibilizará fibra ótica para melhorar 

a comunicação nas comunidades em torno do parque nacional. Falou que como membro da comissão 

de terras irá apoiar as famílias do Distrito de Miritituba, mas disse que farão o levantamento jurídico do 

Bairro NovaMiritituba para depois se manifestar com segurança. Com a palavra o vereador Orismar 

Pereira Gomes, que falou sobre a situação das pessoas do Bairro Nova Miritituba e que como 

presidente da comissão de terras mostrou se disposto a ajudar dentro da legalidade e parabenizou o 

vereador Diomar Figueira pela conquista das obras no bairro da liberdade. Falou que é obrigação de 

cada vereador participar juntamente com a população em prol de melhorias para o município e região. 

Com a palavra o vereador Nicodemos Aguiar, que parabenizou o vereador Dirceu Biolchi pela sua luta 

em prol do Distrito da Moraes de Almeida. Falou que esteve no Distrito de Campo Verde juntamente 

com o movimento em prol da recuperação da BR 163 e deu seu total apoio ao movimento e comentou 

sobre a recuperação da estrada do Farturão, enfatizando que aquela população é merecida. Mostrou 

se seu apoio ao s moradores do Bairro NovaMiritituba e que se precisa verificar no setor de terras do 

município e quem realmente necessita. Mostrou fotos da Unidade de Saúde no Distrito de Campo 

Verde na atual condição que se encontra. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, parabenizou 

os moradores do Distrito de Miritituba presentes em plenário e mostrou se solidário a causa dessas 

pessoas.Disse que se precisa de mais informações para poder ser resolvido o problema com 

segurança.Falou que o Distrito de Miritituba é a menina dos olhos do Brasil e que os investimentos que 

irão se instalar serão intensos e que esta casa de leis precisa ficar atenta. Com a palavra a vereadora 

Maria de Almeida Silva, parabenizou os moradores do Distrito de Miritituba e dizendo que os mesmos 

vieram ao lugar certo, esta casa. Pediu aos mesmos que tivessem cautela a fim de que não fossem 

prejudicados; Continuando a vereadora falou sobre o festival da Galinha Caipira, acrescentando que 

ficou encantada com o evento. Disse que ficou contente também com as condições com a expansão da 

rede de energia elétrica na comunidade do Cacau. Continuando a vereadora falou sobre a instalação 

do PROCON que também era um sonho seu que se tornou realidade.  Prosseguindo usou da a palavra  
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a senhora Ana  Cleide, presidente do SINTRAF.ORDEM DO DIA:Colocar os requerimentos. E não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que 

se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora 

assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e 

assino. 

 

 

João Bastos Rodrigues 

Presidente 

 

Antonio Lopes de Sousa 

2ºSecretário 

  


